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« Bu testte 15 soru bulunmaktadir. burda
« Onerilen stire 30 dakikadr. YAYINCILIK

Canlilar birbirine benzer ve farkli dzellikleri géz éniinde bulundurularak siniffandirlir. Sinif-
landirima canlilarin ézelliklerini daha iyi kavramayi ve aradigimiz bir canliyr milyonlarca tar
ve sayidaki canli iginden daha kolay bulmamiz saglar. Gegmiste bilim insanlari, gézlemlerine
dayanarak canlilan sadece bitki ve hayvan olarak gruplandirdilar. Zamanla canlilarin benzer
ozelliklerine gore farkl gruplar olusturdular. Bunu yaparken canlilarin yagam alani, hareket,
beslenme, tireme gibi 6zelliklerinin benzerlik ve farkliliklarindan yararlandilar.

Fen bilimleri 6gretmeni irfan Bey yukaridaki bilgileri égrencilerine anlattiktan sonra 6gren-
cilerinden canlilar siniflandirmasini istemektedir.

Buna gére canlilarin siniflandinimasini en dogru sekilde yapan ogrenci agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Atilla’nin siniflandirmasi B) Umranl\ siniflandirmasi
|-—— Canlilar ———| I———— Canlilar 7 ——l
I I e
Bitkiler Hayvanlar Mantarlar 7 Bitkiler Hayvanlar ~  Tek hicreliler 7
C) Sureyya’nin siniflandirmasi D) Saban’in siniflandirmasi

-

[_——~, Canlilar Ir'—] |——-, Canlilar | ——|

Bitkiler +  Hayvanlar ~ kel BoceKler Bitkiler ¢ Hayvanlarr  Mikioskobk  Mantariar
canlilar _ canlilar

Fen bilimleri yazili sinavinda Giines'in yapisi ve 6zellikleri ile ilgili bir soru agagidaki gibi
hazirlanmigtir.
ifadeler v n

n Gines, Gines sisteminin tek yildizidir.

n Gunes sicak gazlardan olugur ve en gok helyum gazi igerir.

Bl Gines, Dinya'dan ve Ay'dan biyiik bir yapiya sahiptr.

n Gines, klresel bir gekle sahiptir.
Yazili sinavinda yukaridaki sorunun puan degerini 20 olarak belirleyen 6gretmen her dogru

yz?rvnt iqin' 5 puan yermektedir. Yazili kagitlarini inceleyen dgretmen 3 6grenciye ait yazili
k&gidini incelediginde 3 6grenciye de bu soru igin 15 puan vermigtir.

Buna gore agsagidaki 6grenci cevaplarindan hangisi égretmenin inceledigi yazih kagit-
larindan birisi olamaz?

& 5) CAEA C) CEEA = D | Y
4 4 4 4
v/ 4 v
7/ v/ v/ v
v/ 7/ /
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Cege sinedi, Orta ve Bati Afrika’ da dzellikle de Zaire'de
irmak kenarlarinda yagar. Boyu 6-16 mm arasinda de-
gisen cege sinegi, ev sineginden biraz daha iri yapili,
seyrek ve sert tuylidir. Rengi kahverenginin degisik
tonlarinda olur. Cege sineginin yagsam stiresi 1-3 ay ka-
dardir. insana uyku hastaligini bulagtiran gece sinegi,
uyku hastaligina yol agan “Trypanosoma gambiense”

parazitini tagir.

Verilen bilgilerden yararlanilarak;
|. Cege sinegi ve parazit ayri siniflarda bulunan canhlardir.
Il. Bazl mikroskobik canlilarin farkli canli siniflarinda etkisi farkli olabilir.

Ill. insanlarda uyku hastaligina yol agan ¢ece sinegidir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)llvell D) I, Il velll

Balikesir Universitesi Biyoloji bolimiinde okuyan Fatma botanik dersi i¢in agagidaki bitki
tirlerini incelemeye karar vermistir.

Bitkilerin incelemesini bitiren Fatma bitkilerin bolimleri ile ilgili bir tablo olugturmus-
tur. Buna gore Fatma’nin dogru olarak olusturdugu tablo asagidakilerden hangisidir?

i ko Govee | vaprak [ Gicec ISR ' | e aprak [ Gk
v/ o/ s/ v/ & v v/

Gal Gl
Egreltiotu v/ 4 Egrelti otu v v
Atkuyugu / v/ At kuyugu v v
O o e[ voorok [Gisok SRS < v [ vaprak [Gizek
Gal Ve a v v Gol v v 4
Egreltiotu 4 v Egreltiotu v/ 4
At kuyugu v/ v v Atkuyuju v/ v
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5. Ay'In evrelerindeki gdriinimleri ile ilgili bilgiler farkli dgrenciler tarafindan verilmektedir.

BT ST, T € 1 T

\II..‘ ,a’/.f;y'm so_l;;rTs‘i ,J Ay gOriilmez. 7 ¥ /( Ay tamamen aydinlik
m» |aydinlik goriildr, A || gorilir.

Sinan e Tahir

Fatih
Buna gore agagidaki seceneklerden hangisi 6grencilerin bilgi verdigi evrelerden her-
hangi birisine ait olamaz?

A) B}

Dogada gezintiye gikan Ayla gittigi yerde gicekli bitkiler, agaclar ve mantarlarin fotograflarini
cekmistir. Cektigi fotograflari Fen Bilimleri 6gretmeni olan egine gosterdidinde “ne gizel
bitkiler” ifadesini kullanmigtir. Fakat esi mantarin bir bitki olmadigini soyleyerek gerekli
acgiklamalarn yapmisgtir.

Buna gore mantarin bitki olmadiginin dogru bir cumleyle ifade edilmesi agagidaki-

lerden hangisi gibi olur?

A) Mantarin cigege sahip olmamasi bitki sinifinda olmasina engel olur.

B) Mantann kendi besinini Gretmeyi saglayan yapiya sahip olmamasi bitki sinifinda olmasina
engel olur.

C) Mantarin kokanan olmamasi bitki sinifinda olmasina engel olur.

D) Mantarin gévdesinin olamamasi bitki sinifinda olmasina engel olur.
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7. Guneg, Diinya ve Ay'in hareketleri ile ilgili sinif etkinligi yapan G¢ égrenci asagidaki gibi

konumlarini alarak belirtilen ok yéniinde hareket etmiglerdir.

£ X Fard x
Canan ; Aroa A
i ~ Feride
........................... v
.............................. L
Etkinlikteki 6grenci rolleri agagidaki gibidir.
Canan — Giines Arda — Dinya Feride — Ay

Buna gore etkinlikle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Etkinlikte Feride Ay'in hareket yonini yanhs olarak yerine getirmistir.
B
C
D) Etkinlikte Arda, Canan ve Feride rollerini tamamen dogru olarak yapmistir.

Etkinlikte Canan Gneg’ in hareketi ile ilgili rolii tam olarak yerine getirememistir.
Etkinlikte Arda Dlnya’nin hareket ydnini dogru olarak yerine getirmistir.

)
)
)
)

Asagidaki gorsellerde bazi hayvan tirleri verilmektedir.

%

Kelebek Tavuk

Gorsellere bakilarak;

X.Kag tanesi omurgalidir? Y. Kag tanesi yavrulanni besler? Z. Kag tanesi memeli canlidir?

Yukaridaki sorular cevaplandinldiginda dogru cevaplar asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) X -6 B) X—>5 C)X -8 D)X — 7
Y4 Y3 Minds Y3
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Kurbagalar suda, karada, agaglarda yasayabilen Avustralya ve cevre adalar harig biitiin
Danya’ ya yayilmis canlilardir. Viicutlan giplak ve tiknazdr, kuyruklan yoktur. Uzun arka
bacaklan sigramaya elverigli oldugu icin kolayca ziplayabilirler. Hayatlarinin ilk evrelerinde
akcigerleri bulunmadigt igin akciger solunumu yerine solungag solunumu yaparlar. Yagam-
laninin G¢lned ayinda akcigerleri geliserek akciger solunumu yapmaya baglarlar. Omirleri
10— 40 yil arasindadir. Erigkin kurbagalarin hepsi akcigerleriyle solur ve suda yumurtlar.
Yumurtadan ¢ikan siyah renkli ve kuyruklu larvalarina “tetari” veya “iribas“ denir.

Kurbagalar hakkinda verilen paragrafta;
* Bagkalasim gegirmeleri

* Solunum tarleri

* Yavru bakimlan

¢ Yasama alanlar

gibi 6zelliklerinden kag tanesinden bahsedilmigtir?

A)1 B)2 C)3

Gines, Diinya ve Ay ile agagidaki cisimler eslestirilmistir.

Q@.

Basketbol Tenis Bilye
topu topu

Eslesgtirme yapildiktan sonra basketbol topu, tenis topu ve bilye ile ilgili sdylenen
agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Tenis topu kendi ekseni etrafinda dénerken basketbol topu etrafinda dolanma hareketi
yapar.

B) Basketbol topu ve tenis topu katmanlara sahip iken bilyenin katmanlari yoktur.
C) Tenis topunun bilyeye uzakigi basketbol topuna uzakiigindan daha azdir.

D) Bilye tenis topunun etrafinda dolanma hareketi yaparken basketbol topunun etrafinda
dolanma hareketi yapmaz.
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11. Asagida eslestiriimek tizere baz) kavramlar ve canlilar verilmistir.

' Salyangoz 73 @ Omurgall hayvan
Su yosunu 7‘@ @ Gicekli bitki
Yilan ?@ @Omurgasz hayvan
Orkide [© @ Ciceksiz bitki

Kavramlar ve canlilarin eslestiriimesi asagidaki segeneklerden hangisinde dogru bir
sekilde verilmigtir?

A 1>c B)1>c C)1—>a D)2-a
2-5d 25b 2—-d 2->Db
3—>a 3—a 3—>cC 3—>c
4-5b 4->d 4-5b 4 >d

12. Mantarlar ilik, karanlik ve besin bakimindan zengin(ob‘r‘tamlarda yasarlar. Agikta uzun siire
beklemis yemek, sebze, meyvelerin Gzerinde kif denilen maddeyi olusturan canlilar kif
mantarlaridir. o

Kuf olusumunu gézlemlemek icin bir adet ekmegi bi'rkac; gun disarida bekleten bir kisi ek-

megi dort esit parcaya bélerek asadidaki gibi paketlemeler yapmigtir.

Seffaf

Kurutulmug Kurutulmug
ekmek dilimi poget ekmek dilimi poset
Ekmek dilimi Ekmek dilimi

Buna gore X, Y, Z ve T ile belirtilen paketlerden hangisinde kiiflenme miktari en fazla
olur? ‘

A) X B)Y C)z D)T
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13. Guneg, Dinya ve Ay asagidaki gekilde verildigi gibi modellenmistir,

14.

Sekil - 1 Sekil - 2

Modellenen K, L ve M harfleriyle modellenen Giines, Diinya ve Ay’in Sekil-1 konu-
mundan $ekil-2 konumuna gelebilmesi igin gergekte ge¢mesi gereken siire asagidaki
segeneklerden hangisi gibi olabilir?

A) 1 yil B) 1 yil 1 hafta
C) 1 yil 2 hafta D) 1 yil 3 hafta

Ay’i daha yakindan gorebilmek igin dirbin kullanilir, Gérdigumuz biytik koyu renkli
lekeler kraterlerdir. Bunlar Ay’in atmosferinin ¢ok ince olmasi nedeniyle ylzeyine
garpan meteorlarin actig buytk gukurlardir. Geceleri Ay kendiliginden parllyormus‘
gibi gérandr. Ama gergekte Ay, Glineg'ten aldigi 11§1 yansitmaktadir. G Unes surekli
olarak Ay'in énce bir ylizind, sonra diger yuzini aydnlnlaur.. Ay b'u isu‘gl yans!tamk
Dinya' ya génderir. Ay Dinya etrafindaki ve kendi eksem’ndekn df‘)nus‘unu ayni slrede
tamamladii igin Diinya'dan hep ayni yizil gézlfamlenlr. Ay Dinya'dan bazen tam
bir kiire olarak gdzlenirken bazen yanm ay seklinde bazen de hi¢ gdzlemlenmez.

Buna gbre verilen bllgilerden agagidakl yargilarin hanglsine ulagilamaz?

ini nn vizeyinde cukurlar olugmasina engel olamamistir.
A) Ay'in atmosferinin ince olmasi Ay'in ylizeyinde ¢ S g s

B) Ay'in Diinya’ da gézlemlenemedigl zaman diliminde Ay Guneg' ten 1§51k alamaz.

C) Ay'in Diinya etrafinda dolanimi Giineg'ten aldigi igik miktarini etkiler.
D) Ay'in dirbiinle gbzlemlenmesi ile aydaki gukur bolgeler fark edilebilir.
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15. Bilim insanlan bitkilerdeki benzerlik ve farkliliklardan yola gikarak bitkileri gigekli ve gigeksiz
bitkiler olarak siniflandirmistir.

Sinif i¢i etkinliginde dort farkli 6grenci daha 6nceden bildikleri bitkileri siniflandirarak aga-

gidaki gibi tablolar hazirlamiglardir.

ISMAIL :

Hazirlanan tablolar yukaridaki gibi olduguna gére asagidaki ifadelerden hangisi yan-

histir?

Cicekli Bitkiler Ciceksiz Bitkiler Cicekli Bitkiler Ciceksiz Bitkiler
* Kiraz * Su yosunu * Menekse * EQrelti otu
» Orkide « Ciger otu « Leylak * At kuyrugu
« Domates « Kibrit otu e Gl * Gam

Cicekli Bitkiler Ciceksiz Bitkiler Cicekli Bitkiler Ciceksiz Bitkiler
e Cam e At kuyrugu ¢ Zambak * Mese
e Lale e Kara yosunu * Kayisi  Kara yosunu
e Papatya » Kibrit otu * SUmbdil * Kavak

A) Tablolardan hatasiz olan tablo sayisi ¢ tanedir.

B) Yunus tablosunu hazirlarken bir tane hata yapmistir.

C) Fatih tablosunu hazirlarken iki tane hata yapmistir.

D) Tablolarin tamaminda gigekli bitkiler kisminda hata yapilmamigtir.
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